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A máme tu hádanku č. 2. Zapojili ste sa do tej prvej? Tak vám 

určite neuniklo, že správnou odpoveďou bol Anton Bernolák.  

 

 

Opäť vám poskytnem niekoľko indícií a vy podľa nich hravo hádanku uhádnete. Svoju 

odpoveď potom vpíšte do vyznačenej časti na konci časopisu a my vyžrebujeme troch 

výhercov, ktorých potešíme odmenou.   

 
Tak sa pustite do hádania!   

 

Vaše indície:  

 

1. 8. decembra 1982 som vydýchol naposledy, od mojej smrti uplynulo už 40 rokov. 

2. Narodil som sa ako Ján Čietek, ale v tvorbe som používal pseudonym. 

3. Moja tvorba sa vyznačuje oslavou mladosti.   

4. Mal som sa stať evanjelickým kňazom, ale osud to zariadil inak a stal som sa 

   novinárom.  

   

 

Tak toto nebude vôbec ťažké, však?  

Ale ešte niečo pre vás mám...  

 

 

5. Moju báseň máte aj v učebnici Literárna výchova pre 6. ročník.   

 

 

                                   

 

     

 

 

 

 

 

 

/Pripravila: Mgr. Katarína Halúsková/ 

 

Moje poznávacie 

znamenie:  

  vysoký ihličnatý 

       strom   
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V rámci projektu SK-KLÍMA – Učíme sa rozumieť prírode 

sme na hodinách biológie využili slnečný jesenný čas       

na zážitkové vyučovanie. Pomocou nášho výborného 

zraku, lupy a ďalekohľadu sme s piatakmi pozorovali živé 

a neživé zložky prírody. Tie sú súčasťou našej oddychovej 

zóny v areáli školy. Prešli sme sa po pocitovom chodníku   

z neživých prírodnín. Zo živých organizmov sme 

pozorovali živočíchy a rastliny s nižšími nárokmi             

na závlahu, o ktorých sme sa dozvedeli zaujímavosti a 

význam ich pestovania. Keďže nás zaujali orgány rastlín a 

chceli sme sa pozrieť do ich vnútra, na ďalšej hodine sme 

pomocou mikroskopu pozorovali pokožku rastliny.  

 

 

      

 

      

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

/Mgr. Mária Glamošová/ 
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Viete, že na Slovensku máme STRIDŽIE 

DNI? Je to obdobie konca jesene a 

začiatku zimy, keď sa noci predlžujú a dni 

sa krátia. Ľudia si predstavovali, že zlo 

víťazí nad dobrom a dodržiavali rôzne 

zvyky, aby sa chránili proti strigám. Prvým 

je deň na Katarínu, potom Ondreja, 

Barboru a za najvýznamnejší stridží deň sa 

pokladá Lucia. Zaujímavé zvyky sa 

dodržiavali aj na Mikuláša či Tomáša. Šiestaci sa s nimi zoznámili a ktohovie, možno 

niektoré z nich aj vyskúšajú... 

 

 

 

 

 

 

          
   

    

           /Mgr. Mária Záteková/ 

 
 

                                             
 

BYSTRÉ OČKO – medzi piatimi najrýchlejšími z prvého čísla sú: L. Čadecká a N. 

Játiová zo 6. A, N. Benková a G. Ivánková z 5. A.  

 

   GRATULUJEME!!! 😊  
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Žije na lúkach a mangrovových porastoch v Indii, 

Bhutáne, Nepále a Bangladéši. Tieto tigre sú samotári 

so silnou územnou agresivitou. Vedie nočný životný 

štýl a potom sa vydáva aj na lov. Najčastejšie loví 

prekvapene, prikráda sa k svojej obeti zozadu. Tigre 

skôr lovia veľkú zver, ale budú sa im páčiť aj žaby, 

myši a vtáky. Tigre sa pária počas ruje. Samica potom 

odchádza do jaskyne vystlanej kožušinou. Tam sa 

rodia slepé a bezbranné mláďatá tigra. Prvých pár 

týždňov mláďatá sajú mlieko a potom ich tigrica kŕmi 

mäsom z ulovených zvierat. Mláďa tigrov môže zjesť 

dva kilogramy mäsa denne. Tigrí rev je počuť až 3 

km ďaleko. Pruhy sú na každom tigrovi unikátne, tak 

ako sú odtlačky prstov u ľudí. 
 

Kvíz: 
 

1. Koľko váži najväčšia mačkovitá šelma na svete?   

2. Koľko majú mačky percent DNA z tigra? 

3. Je pravda, že väčšina tigrov žije v Afrike? 

  A) áno  B) nie 

 

 

                                               /Alžbetka Koňušiaková, 8. B; zdroj: internet/ 
 

                                       
 

                       
 

JABLKÁ  
 

V našej školskej záhradke pestujeme veľa ovocia. Dnes si povieme o 

jablkách. Jablká majú vysoký obsah vitamínov. Obsahujú aj cukor. 

Podporujú trávenie a pomáhajú znížiť hladinu cholesterolu. Jablková 

šťava pomáha aj pri chorobách a horúčke. Pomáhajú pri zápche a hnačkách. Preto je 

dobré využívať prírodné zdroje, aby sme pomohli nášmu organizmu žiť bez problémov. 

Aj ty by si mal jesť jablko každý deň! 

/Veronika Sládeková, 6. A/ 

Odpovede: 

1. ynot lop  

2. % 6,59 

3. B  
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Aj v tomto školskom roku sme sa s radosťou zapojili do zbierok, ktoré sme v škole 

organizovali. Organizáciu mali na starosti p. uč. Mgr. Jaroslava Magurová a Mgr. 

Katarína Halúsková.  

Aj touto cestou sa vám všetkým a vašim rodičom chceme ešte raz veľmi pekne 

poďakovať za vaše príspevky do zbierok. Sme radi, že tradícia pomáhať je v našej škole 

už samozrejmosťou.  

ĎAKUJEME!!!      

 

 
FOTOGALÉRIA zo zbierok 
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      /Mgr. Katarína Halúsková/ 
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Kam na Kysuciach? 

         Smer Vychylovka!  

 
MÚZEUM KYSUCKEJ DEDINY 

Národopisná expozícia v prírode je 

lokalizovaná do doliny Chmúra (Nová 

Bystrica – časť Vychylovka), ktorá je 

súčasťou Chránenej krajinnej oblasti Kysuce. 

Do roku 1981, kedy bola sprístupnená prvá 

časť expozície, sa vybudovalo 22 z celkovo 

plánovaných 69 objektov expozície múzea     

v prírode. Sezónna prevádzka v národopisnej 

expozícii je každoročne v mesiacoch máj – 

október, kedy múzeum ponúka návštevníkom 

množstvo nedeľných tematických programov 

s ukážkami tradičných výrobných techník a dramatických prejavov z oblasti rodinnej, 

kalendárovej a pracovnej obyčajovej tradície v podaní folklórnych skupín, súborov a 

ľudových hudieb kysuckého regiónu.  

HISTORICKÁ LESNÁ ÚVRAŤOVÁ ŽELEZNICA 

 Železnica je od roku 1991 národnou 

kultúrnou pamiatkou a je nevšedným 

spestrením návštevy Skanzenu Nová 

Bystrica – Vychylovka. Na železničke sa   

od roku 1996 odviezlo vyše 500 tisíc 

návštevníkov. Bývalá Kysucko-oravská 

lesná železnica (KOLŽ) vznikla v roku 

1926 spojením lesných železníc 

vybudovaných v roku 1915 – 1918  

kysuckej – z Oščadnice do Chmúry (Nová 

Bystrica, časť Vychylovka) a oravskej – z Lokce do Erdútky (terajšej Oravskej Lesnej). 

Súčasťou inventára HLÚŽ sú historické parné a motorové rušne, vozne a pod. Kysucké 

múzeum je poverené komplexnou dokumentáciou lesných železníc na Slovensku. 

Železnica premáva počas sezónnej prevádzky v mesiacoch máj – október.  

 

ODPORÚČAM navštíviť!!!   

 

                                          /Jelka Ritnošíková, 6. A; zdroj: internet/ 
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     Obec Čachtice (ale najmä Čachtický hrad) smutne 

preslávila Alžbeta Báthoryová, ktorá tu žila na prelome 16. 

a 17. storočia. Jej osobnosť poznačili dramatické udalosti. 

Ako 15-ročná sa vydala za tyranského Františka Nádašdyho, 

s ktorým mala päť detí, dve z nich zomreli. 

     Alžbeta bola známa agresivitou, chladnokrvnosťou a 

nemilosrdnou povahou. Jej pričinením malo zomrieť viac 

ako 600 mladých dievčat. Grófka sa následne kúpala v ich 

krvi, aby zostala navždy mladá a krásna. Hoci jednou          

z hlavných motivácií navštíviť hrad v Čachticiach býva 

práve spojitosť s jeho dávnou obyvateľkou, tak si vašu 

pozornosť určite zaslúžia i hradné pozostatky. 

Nielen šokujúca minulosť, ale aj dostupnosť a zachovalosť tohto miesta inšpirovala       

k tvorbe veľkofilmu Juraja Jakubiska – BÁTHORY. Scény sa točili priamo                  

na Čachtickom hrade. Už predtým sa objavil aj v starom česko-slovenskom filme 

Tajomný hrad v Karpatoch a zaujal aj tvorcov slávneho amerického filmu Dračie srdce. 

Hrad vznikol v prvej polovici 13. storočia. Ak toto čítaš, tak nájdi obrázok Mikuláša a 

23. januára vyhľadaj p. uč. Halúskovú. Piati najrýchlejší získajú malé odmeny. V 15. 

storočí sa postupne rozširoval a v roku 1708 bol dobytý a vypálený vojskami Františka 

Rákócziho. Odvtedy pustol, postupne sa z neho stala ruina, ale po obnove v rokoch 

2012 – 2014 je opäť prístupný verejnosti a poskytuje nádherné výhľady na Myjavskú 

pahorkatinu a za ňou Biele Karpaty s Veľkou Javorinou. Smerom na juh a východ 

uvidíte vrch Považský Inovec a dolinu Váhu. Pozornému oku neunikne ani hrad Branč.  
     Na tomto hrade bola pre mňa zaujímavá najmä 

miestnosť, kde mala údajne hradná pani zabíjať 

mladé dievčatá a povráva sa, že vždy okolo polnoci 

sa z tejto miestnosti ozývajú výkriky duší a prosby    

o pomoc. Konajú sa aj prehliadky nedávno 

objaveného  podzemia hradu, kde bol v minulosti 

sklad vína, ktoré bolo tak dobré, že nesmelo chýbať 

ani na svadbách všetkých detí Márie Terézie. 

Nájdeme tu aj zachovalé mučiace nástroje, ktoré 

mala Báthoryová používať.  

     O tomto hrade sa dá výborne čítať i počúvať, ako je tam krásne. No keď na toto 

úžasné miesto prídete a chytíte sa hradného múru, tak pri pohľade na krásnu prírodu je 

to úplne iný pocit, ako z rozprávania. Vtedy ste naozaj hrdí na miesto, odkiaľ 

pochádzate, kde ste sa narodili a žijete dodnes. 

                                                      /Spracovala Lucka Chovaňáková, 8. B/ 
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Adventná kniha príbehov – Laura Richiová 
 

Adventná kniha príbehov nás pozýva na krásnu postupnú 

cestu dávnymi príbehmi, v ktorej sledujeme už od stvorenia 

sveta verný Boží sľub, že nám pošle Záchrancu – Ježiša.  

25 krásne ilustrovaných biblických príbehov nám ukazuje 

cestu, prečo prišiel Ježiš na svet. Na každý decembrový deň 

jeden príbeh až do Ježišovho narodenia. Na konci každého 

príbehu je otázka, ktorá nás núti uvažovať nad danými 

udalosťami. 

 

 
 
Vlk menom Tulák  – Rosanne Parry  

 
Krásny dojímavý príbeh o vlkovi Bystríkovi, ktorý žije       

so svojou svorkou v horách, až kým jedného dňa na ich 

územie nevtrhnú rivalské vlky. 

Príde o svoj domov i svorku. Opustený a vyhladovaný vlk 

musí urobiť rozhodnutie: buď zostať a pokúsiť sa pretĺkať 

zúfalým životom na hraniciach svojho starého lovného 

teritória, alebo hľadať nový domov.  

Cesta, ktorú treba podniknúť, je pre osamelého vlka dlhá a 

plná nebezpečenstiev.  

Nájde odvahu prebíjať sa životom celkom sám? 

Nádherne ilustrovaný príbeh dopĺňa zaujímavá faktografická 

príloha o vlkoch a ich prirodzenom prostredí.  

 

                             Tento pútavý príbeh vás úplne pohltí a už sa od neho neodtrhnete.   

 
 

                  /Pripravil Kristián Sásik, 9. A/ 
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SLIME RANCHER 2  

Slime rancher 2 je hra, v ktorej máš vlastné stvorenia, ktoré sú zo slime/slajmu. V tejto 

hre si zarábaš peniaze tým, že im dáš jesť a oni ti dajú plorty a každý má inú cenu. 

Nachádzaš sa na opustenom ostrove a sú tam aj 2 vedľajšie ostrovy, na ktoré sa musíš 

dostať portálom. 

Za peniaze si kupuješ lepšie vybavenie a prístroje, 

ale k nim už potrebuješ aj nejaké tie plorty a rôzne 

tekutiny, ktoré nazbieraš na ostrovoch. Sú rôzne 

typy slime: mäsožravé, bylinožravé, všežravé. To je 

všetko, ale zabudol som na jedného a ten je slimežravý. 

Ale ako dostanem slimežravého? To je jednoduché, dám slime iný plort, ako vie 

vyprodukovať a stane sa z neho zlý slime. 

A ten zlý slime papá ostatné slimy/slajmy. Sú tam rôzne druhy, ale najvzácnejší je gold 

slime. Toho nemôžeš chytiť. Môžeš ho iba nakŕmiť, ale 

opatrne, lebo je veľmi plachý, môže sa nachádzať kdekoľvek. 

Táto hra je multiplayer. Je ešte vo vývoji. Na Steam stojí 

24,99 €. Na XBOX stojí 29,99 € a z GamePass je zadarmo. 

 

Nabudúce sa pozrieme na hru P... 

/Pripravil Lukáš Oravec, 5. A/ 

*  *  *  *  *  *  *  *  *  *  

Drezúrne jazdectvo 
 

Základy modernej drezúry boli založené v Taliansku 

v období renesancie, kde v roku 1532 šľachtic 

Frederico Grisone založil Neapolskú jazdeckú 

akadémiu. Na túto školu nadväzuje i španielska 

vysoká jazdecká škola vo Viedni a francúzska škola 

v Cadre Noir v Saumure. Všetky základné prvky 

vysokej školy boli vytvorené v rámci vojenského 

výcviku a v praxi plnili významnú bojovú funkciu. 

 

 /Pripravila Margarétka Škvrndová, 5. A; zdroj: internet/ 

 

 

 



Postup: 

Do misky dáme múku, cukor, soľ, sušené droždie, nastrúhanú citrónovú kôru a 

vanilkový cukor. Premiešame a potom pridáme 2 vajcia, roztopené maslo, hrozienka a 

nakoniec vlažné mlieko. Vypracujeme cesto, ktoré necháme 2 hodiny kysnúť. 

Vykysnuté cesto rozdelíme na 3 rovnaké časti, ktoré zapletieme do vrkoča. Preložíme 

na polovicu, aby vianočka bola vyššia. Dáme na plech, ktorý je vystlaný papierom na 

pečenie a necháme podkysnúť 20 minút. Vianočku potrieme rozšľahaným vajíčkom a 

dáme piecť do vyhriatej rúry na 200°C približne na 25 – 30 minút. 

1. dieťa 

2. strom 

3. kráľ 

4. obloha 

5. matka 

6. úsmev 

7. hlava 

8. hviezda 
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Vianočka 
 

Ingrediencie: 380 g polohrubá múka, 2 pl kryštálový cukor, 100 ml maslo, 

3 čl sušené droždie, 2 ks vajcia, ½ čl soľ, 270 ml vlažné mlieko, 

10 g vanilkový cukor, citrónová kôra, hrozienka 

 

 

 

 

 

                            

 

 

 

                       /Lenka Čadecká, 6. A; zdroj: internet/ 

*  *  *  *  *  *  *  *  *  

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

Vylúšti anglickú tajničku 

a výsledok vpíš do testíka  

na poslednej strane.   

       Zvládneš to?  

                        /Nikolka Játiová, 6. A/ 
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„Pán doktor, priberám na určitých miestach.“ 

„Tak na tie miesta nechoďte.“ 

 

 

 

Dvaja kozmonauti stoja  

pred raketoplánom na Mesiaci.  

Jeden pozrie na druhého a hovorí: 

„No, na mňa nepozeraj,  

ja som nezamykal.“ 

 

 

Hovorí suseda susede: 

„Stratil sa mi pes! Mala by som dať inzerát do novín!“ 

„Načo? Veď aj tak nevie čítať.“ 

 

 

 

Záhorák chytí zlatú rybku: 

„Ak ma pustíš, splním ti želanie.“ 

Záhorák rozmýšľa a povie: 

„Prajem si, abys nemnela kosci.“ 

 

 

„Pán doktor, čo mi odporúčate proti vráskam na krku?“ 

„Najlepšie rolák.“      

 

/Pripravila Miška Žáková, 6. A; zdroj: internet/ 

 

 

 

 

 

 

„Som žolík č. 2 

a oslobodím ťa  

od jednej ústnej 

odpovede.“ 
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              PrIpOmIeNkY 
 

Vianočné prázdniny 23. december 2022 – 8. január 2023   

   

27. január  Medzinárodný deň pamiatky obetí holokaustu 

 

Svet si v tento deň pripomína utrpenie šiestich miliónov Židov, ktorí 

boli obeťami holokaustu počas druhej svetovej vojny. Vyhlásilo ho 

Valné zhromaždenie OSN 1. novembra 2005 na počesť oslobodenia 

najväčšieho nacistického vyhladzovacieho tábora Auschwitz-Birkenau 

(Osvienčim) v roku 1945. V tento deň je potrebné si uvedomiť 

poučenie z tejto tragédie, ktorá sa nikdy nesmie zopakovať!!! 

 

11. február Svetový deň chorých 

 

Každoročne sa slávi už od roku 1992, kedy ho ustanovil pápež Ján 

Pavol II. Tento deň je venovaný nevyliečiteľne chorým ľuďom         

na celom svete. Cieľom je vytváranie podmienok pre chorých, aby 

mohli znášať nevyliečiteľné choroby a čeliť smrti v dôstojných 

podmienkach.  

 

14. február Deň zaľúbených – VALENTÍN  

 

   

 

 
                                                                

          
JANUÁR  

Vyhodnotenie celoročnej súťaže Najlepší žiacky kolektív za 1. polrok 

                        (spolupráca s triednymi učiteľmi a s vedením školy) 

Priebežné vyhodnotenie súťaže Zelená trieda za 1. polrok  

          (spolupráca s komisiou pre environmentálnu výchovu a s vedením školy) 

Hliadky čistoty (kontrola a hodnotenie)  

Európsky týždeň boja proti drogám  

Imatrikulácie žiakov 1. ročníka (presun z decembra)  

FEBRUÁR 

Fašiangy – karneval (spolupráca s ŠKD) 

Zasadnutie parlamentu 

Farebný týždeň 

             /Info pripravila Erika Papajčíková, 8. B/ 
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1. Najlepšia vianočná ....................... je s medom.  

2. Padá .................... bielučký na polia i na lúčky.  
3. ...................... a veselé Vianoce.   

4. Stromček sa ............................ . 

5. Biely panák, ktorý nemá rád slnko.  

6. V noci na oblohe jasne svieti ............ . 

7. Má štyri sviece.  
8. Pán, ktorý deťom rozdáva sladkosti.  
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          TESTÍK        TESTÍK        TESTÍK        TESTÍK        TESTÍK       
 

     A máme tu druhé číslo s vaším obľúbeným súťažným TESTÍKOM. Vyplňte testík, 

odstrihnite súťažnú časť a vhoďte ju do „krabice“ na 1. poschodí našej školy. Tešíme sa 

na vaše odpovede a traja z vás sa môžu tešiť na zaujímavé ceny. Ich mená budú 

uverejnené v 3. čísle, ktoré vyjde koncom februára.  

Výhercovia z 1. čísla  

Testík:  1. miesto Paulína Kapustová 6. A 

   2. miesto Erika Papajčíková 8. B 

   3. miesto Klára Mrňáková  6. A  

 

Literárna hádanka: Natália Játiová a Lenka Čadecká  6. A 

   Lukáš Oravec    5. A  
 

                                             
 

Meno a priezvisko: ............................................................ Trieda: ................... 
 

1. Uveď názov aspoň jednej zbierky, ktorú sme v škole organizovali v období októbra 

    až decembra:     .................................................................  

2. Koľko dverí je na 1. poschodí?  ................................................................. 

3. V rubrike Kam na Kysuciach? sme predstavili: .................................................. 

4. Výsledok anglickej tajničky zo str. 12:  ................................................................. 

5. Tajnička zo str. 15: .................................................................................................. 
 

                                           

Meno a priezvisko + trieda: ............................................................................................. 

LITERÁRNA HÁDANKA: .......................................................................................... 

                                           

        

           
 

                     

 

 

 

 

                     

 

 

 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------  

Redakčná rada: Mgr. Katarína Halúsková – koordinátorka činnosti, členovia 

redakčnej rady: Erika, Lejka, Lucka, Alžbetka, Kristián, Veronika, Lenka, Jelka, 

Miška, Nika, Margarétka, Lukáš a ďalší prispievatelia, ktorým ďakujeme...   


